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Bazni predor Lötschberg ni izpolnil cilja preusmeritve prometa 

 
Ali je do leta 2019 še mogoče doseči  
ambiciozni cilj 650.000 voženj tovornjakov  
prek Alp na leto? 

Bazni predor Lötschberg, ki so ga odprli leta 2007, 
na preusmeritev tovornega prometa s ceste na 
železnico nima nobenega pomembnejšega učinka. 
Potniški promet se je povečal in s tem so se 
zmanjšale kapacitete tovornega prometa. 
Prednostni cilj gradnje baznega predora 
Lötschberg, tj. preusmeriti težki tovorni promet na 
železnico, ni bil dosežen. Proga je pri dnevnih 
migrantih zelo priljubljena. Ta dejstva je švicarska 
vlada pred kratkim objavila v četrtem poročilu o 
preusmerjanju prometa. 

Dolžina proge od Frutigena do Vispa v Švici se je z odprtjem baznega predora Lötschberg leta 2007 bistveno 
skrajšala, to pa je njenim uporabnikom odprlo nove možnosti. Tako je sedaj mogoče ob delavnikih potovati iz 
Zgornjega Valaisa v Bern. Posledica je, da se je število potnikov povečalo, kar je Švicarske železnice prisililo, 
da so uvedle dodatne vlake -na račun tovornega prometa. Švicarska vlada in parlament nameravata do leta 
2011 število voženj tovornjakov prek švicarskih Alp zmanjšati na milijon. Þetrto poročilo o preusmeritvi prometa 
je namreč pokazalo, da je omenjeni cilj mogoče doseči le s sprejetjem dodatnih ukrepov, kot so uvedba alpske 
tranzitne borze in načrtovano zvišanje takse za težki tovorni promet (LSVA). Podobne izsledke, do katerih je 
prišla švicarska vlada v študiji o učinkih baznega predora Lötschberg, odprtega leta 2007, je mogoče 
pričakovati tudi od študije o baznem predoru Gotthard, ki jo je Alpska pobuda objavila meseca avgusta. Brez 
dodatnih ukrepov se bo na račun predora, katerega gradnja je stala milijarde, preusmeritev tovornega prometa 
na železnico povečala največ za 2,5 odstotka. Poleg tega je treba tako kot pri baznem predoru Lötschenberg 
tudi tukaj pričakovati občutno rast potniškega prometa. Vir: http://www.uvek.admin.ch/dokumentation/00474 (de/
fr/it), http://www.alpeninitiative.ch/d (de)
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Novo iz fundacije SAVE

 
Fundacija SAVE zahteva intezivnejše finančno  
spodbujanje prilagojenega genetskego  
raznovrstnega kmetijstva. 

Ob podnebni konferenci v Koebenhavnu na Danskem je fundacija SAVE skupaj z organizacijami, ki se 
ukvarjajo s kmetijstvom in biotsko raznovrstnostjo v kmetijstvu, izdala dokument z naslovom 
Raznovrstnost kot strategija prilagajanja kmetijstva na podnebne spremembe. Ta za poglavitno nalogo 
postavlja upoštevanje biotske raznovrstnosti v kmetijstvu in to kot strategijo prilagajanja na podnebne 
spremembe v kmetijstvu. Druge zahteve so prosti dostop do genetskih virov in vključevanje malih kmetov 
in njihovega znanja v vzgojo rastlin. Za ohranitev in posredovanje tradicionalnega znanja na področju 
pridelave, reje, rabe in proizvodnih tehnik tradicionalnih kulturnih rastlin in koristnih živali v alpskem 
prostoru se fundacija SAVE trenutno ukvarja s študijo izvedljivosti, ki naj bi preverila instrumente družbe, 
znanja in informacij. Pridobljene infromacije naj bi se pri tem zbirale v vsakomur dostopnem 
informacijskem sistemu in objavile na internetu. Projekt je regionalno omejen z alpskim lokom kot pilotno 
regijo. Po podatkih fundacije SAVE je alpska regija najbolj primerna kot pilotna regija, saj je zbiranje 

tradicionalnega znanja v alpskem prostoru posebnega pomena, sedanje pasme in sorte pa so sorazmerno dobro poznane. Vir: http://www.save-
foundation.net/deutsch/news.htm (de) http://www.save-foundation.net/english/news.htm (en) 

Turizem na gorskih območjih na preizkušnji

 
Trajnostni turizem, ki želi ustvarjati naravne  
in kulturne dobrine ter blaginjo - ali je tako  
ravnovesje sploh možno? 

Letošnja decembrska številka revije Revue de géographie alpine/Journal of alpine research je v znamenju 
turizma na gorskih območjih in trajnostnega razvoja. V šestih prispevkih so avtorji preverili, kako različne 
prakse vplivajo na trajnostni razvoj, analizirali pa so tudi izkušnje s trajnostnim turizmom. Primeri iz 
Pirenejev, Himalaje in Alp pričajo, da je turistična ponudba na gorskih območjih postala pestrejša. 
Prispevki pa jasno pričajo tudi o tem, da se način mišljenja spreminja le polagoma. Vzrok za okorelost je v 
globoko zakoreninjenih predsodkih, sta prepričana Pierre Dérioz in Philippe Bachimon v članku Turizem 
na gorskih območjih na preizkušnji. Zaradi upiranja spremembam ter neizrečene obveze, da je treba 
stalno vlagati v infrastrukturo in povečevati število gostov, nove pobude, kot so omejevanje števila gostov 
ali rabe naravnih prostorov, niso uspešne. Ali lahko trajnostni turizem varuje, obenem pa ustvarja 
blagostanje in gospodarski razvoj? Morebitni odgovori in druga vprašanja v francoščini in angleščini na 
http://rga.revues.org/index961.html (fr/en). 

Švica: neuspešno varstvo Alp 
Švicarski parlament prejšnji petek ni ratificiral izvedbenih protokolov Alpske konvencije in s tem zavrnil njeno izvajanje. Sprejem državnega sklepa iz 
leta 2001 je parlament prestavil na poznejši čas. Nasprotniki so mnenja, da so protokoli za Švico preveč radikalni, saj enostransko vrednotijo tematike 
varstva okolja in premalo upoštevajo ekonomske dejavnike. Taka odločitev je pri okoljskem ministru Moritzu Leuenbergerju, članih sveta, v 
organizacijah na gorskih območjih in nevladnih organizacijah naletela na precejšnjo kritiko. Leuenberger je prepričan, da se bo Švica znašla v 
osamelem položaju, če protokoli ne bodo ratificirani, predstavniki Alpske pobude pa so izrazili "globoko razočaranje". Zamujena je priložnost zlasti za 
pridobitev mednarodne podpore za načrtovano alpsko tranzitno borzo. Andreas Götz, direktor CIPRE International, je odločno zavrnil očitek, da je 
pomen Alpske konvencije samo simboličen. Alpska konvencija je močan instrument za usklajevanje in spodbujanje sodelovanja. Poleg tega Švica s 
svojo izolacijsko politiko ne bo veliko dosegla in bo na mednarodnem področju še naprej osamljena. Viri: http://www.parlament.ch/ab/frameset/d/n/4812 
(de/fr), http://www.parlament.ch/d/dokumentation/dossiers (de/fr/it/en) 

Študija o "novih" prebivalcih piemontskih Alp 
Italijanska organizacija Disivelli je izvedla študijo o priseljevanju v alpske doline v Italiji. V dveh letih so se zvrstila številna srečanja s tujci iz različnih 
držav, ki so se naselili v dolinah Piemonta. V intervjuju so priseljenci iz Slonokoščene obale, Albanije, Turčije, Dominikanske republike in s Poljske ter 
številni drugi pripadniki različnih narodnosti odgovarjali na vprašanja, kakšne so njihove izkušnje o življenju v gorskih dolinah. Piemontske doline, ki jih 
je nekdaj zaznamoval upad števila prebivalcev, so za priseljence realna alternativa urbanemu življenju. Razlog za to so večje možnosti za zaposlitev in 
nižje cene stanovanj, ali pa kakovostnejše življenje v primerjavi z urbanim okoljem. Študija, katere sestavni del je tudi film, oriše življenje 14 skupin 
tujcev, ki živijo v teh dolinah. Osebe, ki so sodelovale v anketi, pripovedujejo o svojih prizadevanjih in težavah pri vključevanju v družbo in prvih 
znamenjih za spremembo socialnih mrež, ki so se začele pojavljati v majhnih gorskih skupnostih. Organizacija Disivelli je bila ustanovljena spomladi 
leta 2009 kot raziskovalna in komunikacijska platforma za zahodni dels italijanskih Alp. Več informacij: http://www.dislivelli.eu/blog (it), http://www.
dislivelli.eu:80/blog (it) 
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Club Arc Alpin zavzel stališče o podnebnih spremembah, širjenju plezalnih poti in vožnjah 
motornih vozil v naravnem okolju
12. septembra je v Innsbrucku potekala skupščina članov Club Arc Alpin (CAA), na kateri so bila izoblikovane politične zahteve glede podnebnih 
sprememb ter sprejeti dokumenti s stališči glede plezalnih poti in voženj z motornimi vozili v naravnem okolju. Z ozirom na podnebne spremembe je 
CAA izrazil zahtevo za zmanjšanje CO2 in tudi odvisnosti od fosilnih virov energije. Posebej je obravnaval problematiko prometa, za katerega so bili 
predlagani različni ukrepi. Namen dveh dokumentov s stališči je varstvo gorskega sveta, njegove tišine in miru ter podobe krajine. V dokumentu o 
plezalnih poteh pa je zapisana zahteva po zmernem, usklajenem in za naravo sprejemljivem urejanju dostopnosti do gorskega sveta. V drugem 
dokumentu s stališčem o vožnji motornih vozil v naravnem okolju se je CAA jasno izrekel proti vsem oblikam dejavnosti motornih vozil zunaj uradnih 
cest v Alpah ter izrazil tudi zahtevo po večjem nadzoru in strožjih kaznih. Dokumenta s stališči in zahteve glede podnebnih sprememb so objavljeni na 
spletni strani CAA: Zahteve za podnebne spremembe: http://www.club-arc-alpin.eu/fileadmin/downloads (en) http://www.club-arc-alpin.eu/fileadmin/
downloads (de) Dokument s stališči glede plezalnih poti: http://www.club-arc-alpin.eu/fileadmin/downloads (de) Dokument s stališče glede vožnje 
motornih vozil v naravnem okolju: http://www.club-arc-alpin.eu/fileadmin/downloads (de) Vir: http://www.club-arc-alpin.eu/ 

Izšla nova številka revije Eco.mont
Izšla je nova številka revije eco.mont - Journal on Protected Mountain Areas Research, ki tokrat vsebuje znanstvene prispevke z evropskih gorskih 
območij in Himalaje o različni problematiki, kot so amfibije, monitoring obiskovalcev, upravljanje informacij, uporaba virov in zaznavanje spreminjanja 
biotske raznovrstnosti. Revija eco.mont v angleščini dvakrat letno objavlja znanstvene prispevke in poročila o izkušnjah na področju gorskih 
zavarovanih območij. Poleg objavljenih prispevkov o upravljavskih nalogah na področju gorskih zavarovanih območij in izvajanja konceptov varstva so v 
reviji obravnavani tudi trajnostni regionalni razvoj, rezultati posebnih raziskav flore in favne ter raziskovanje gorskih regij. Druge teme so še posebni 
vplivi globalnih sprememb na gorska območja in ekologija alpskih pokrajin. Þasopis lahko naročite v tiskani različici na http://www.uibk.ac.at/iup/
verlagsverzeichnis (de) ali v e-obliki na http://epub.oeaw.ac.at/eco.mont (en). 

Spletni portal Alpske konvencije za podnebje 
Prav na mednarodni dan gora in v času, ko v Koebenhavnu potekajo pogajanja za podnebje, je Stalni sekretariat Alpske konvencije vzpostavil spletni 
portal za podnebje. Ta zbira in razširja informacije o najrazličnejših dogodkih, prireditvah in razvoju na področju podnebnih sprememb v alpskem 
prostoru. Portalu je tako mogoče za objavo posredovati vse informacije z območja Alp, pomembne za podnebje. Portal za podnebje objavlja tudi 
informacije o uspešnih projektih, izkušnje in znanje, pridobljeno pri njihovem izvajanju, pa bodo koristili vsi uporabniki. To je tudi razlog, da so bili 
regionalni in lokalni deležniki iz alpskega prostora pozvani k predložitvi projektov dobre prakse, katerih namen je zmanjševanje podnebnih sprememb 
ali ki obravnavajo prilagajanje alpskih regij na posledice podnebnih sprememb. Stalni sekretariat Alpske konvencije s podnebnim portalom ni ustvaril le 
instrumenta, ki bo prispeval k izvajanju akcijskega načrta za podnebje v Alpah, temveč uresničuje tudi namero pogodbenic Alpske konvencije, da Alpe 
razvijejo v vzorčno regijo, kar zadeva ravnanja s podnebnimi spremembami. Podnebni portal je na voljo v petih jezikih - štirih uradnih jezikih Alpske 
konvencije in angleščini - na: http://www.alpconv.org/climate/index_sl 

Annecy 2018: zahteva po ekološki usmerjenosti 
CIPRA Francija je pred kratkim predložila analitično poročilo o kandidaturi francoskega Annecyja za organizacijo zimskih olimpijskih iger 2018 in podala 
zahtevo, da gradivo za kandidaturo vsebuje ekološka merila. Analitično poročilo so predali podžupanu Annecyja s prošnjo, da dokument uradno preda 
županu. Poleg pobud, kako je mogoče okolje spoštovati kljub tako obsežnim dogodkom, poročilo med drugim odkriva tudi naslednje protislovje: 
smučišča so zavrnila regionalni prostorskoureditveni načrt za francoske severne Alpe (DTA), ki bi ga lahko primerjali s praktičnim uresničevanjem 
Alpske konvencije. Annecy sicer oglašuje, da namerava organizirati "zelene" igre. Ena od zahtev CIPRE Francija je že bila izpolnjena: prejšnji teden je 
bil namreč ustanovljen odbor, ki bo spremljal gradivo za kandidaturo in ocenjeval tekoče delo komisije, ki je odgovorna za kandidaturo. CIPRA Francija 
ima v odboru enega člana, tj. strokovnjaka, ki si bo prizadeval za upoštevanje ekoloških meril. Več informacij: http://www.enviscope.com (fr) 

Sejem NATUR - petič zapored 
5. sejem NATUR Biotska raznovrstnost - naša prihodnost, ki vključuje festival in kongres, bo od 11. do 14. februarja 2010 v Baslu v Švici. S 40.000 
obiskovalci je sejem postal vodilni švicarski forum za vse, ki želijo živeti in trošiti v skladu s trajnostnimi načeli. 12. februarja bodo v okviru programa 
kongresa NATUR sodelovali znani predavatelji, organizirane bodo tudi številne zanimive delavnice. Sodeloval bo tudi konzorcij projekta Ekološki 
kontinuum, v okviru katerega bo potekala delavnica z naslovom Povezovanje raznovrstnosti - vsealpsko ekološko omrežje za ohranitev biotske 
raznovrstnosti. Več informacij na: http://www.natur.ch/ (de/fr) 
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O tem in onem

Iskanje projektov mobilnosti na svetovnem spletu 
V spletni bazi podatkov o projektih avstrijskega prometnega kluba VCÖ je mogoče najti tudi projekte s področja mobilnosti in transporta, ki so se od leta 
2006 dalje potegovali za nagrado mobilnosti VCÖ. Ta nagrada je del največjega avstrijskega natečaja za trajnostno mobilnosti in učinkovit transport, ki 
ga že 18 let zaznamujejo pozitivni in inovativni projekti. Zainteresirani lahko neposredno dostopajo do predloženih projektov in prejmejo kratke povzetke 
in kontaktne podatke. Podatkovna baza omogoča iskanje po polnem besedilu kot tudi na podlagi različnih meril, kot so kategorija predložitve, leto 
predložitve ali zvezna dežela. Več informacij na http://www.vcoe.at/start.asp?b=110&ID=7884 (de). 

Se bo z motornimi vozili mogoče že kmalu voziti vsepovsod? 
Vožnja motornih vozil zunaj označenih javnih državnih, departmajskih in občinskih cest je v Franciji prepovedana, to pa se bo sedaj spremenilo z novim 
predlogom zakona. Po tem predlogu naj bi bila na območju gorskih občin vožnja dovoljena po vseh poteh, tudi stezah ali poteh, ki se uporabljajo v 
gozdnogospodarske namene in ki bi tako postale odprte za promet. Okoljevarstvene organizacije so že izrazile bojazen pred katastrofalnimi učinki na 
naravne habitate in živalski svet zaradi obremenitev s hrupom, motenja in boljših možnosti za lov. Vir in nadaljnje informacije na http://www.assemblee-
nationale.fr/13/propositions (fr) 

mountain.TRIP - novi projekt EU 
1. decembra 2009 se je začel novi projekt EU mountain.TRIP, s katerim naj bi rezultate znanstvenega raziskovanja na področju trajnostnega razvoja na 
gorskih območjih uporabljali tudi v praksi. Projekt se bo končal leta 2011. Mountain.TRIP želi med drugim narediti sintezo rezultatov več projektov EU in 
jih prilagoditi zahtevam uporabnikov. Projekt vodi Inštitut za raziskovanje gora: "Þlovek in okolje" avstrijske Akademije znanosti, projektni partnerji pa 
so: Perth College/UK, Euromontana/BE, Ekološki inštitut/D, Univerza Jagiellonian/PL in pobuda Mountain Research Initiative/CH. Vir: www.mountaintrip.
eu/ 

Zavarovana območja v slovenskih Alpah  
Pred kratkim je v nemškem jeziku izšla publikacija, ki obravnava problematiko zavarovanih območij v Sloveniji. Vprašanja, kot so, kje in kako v Sloveniji 
varujejo naravo, in konflikti, ki pri tem nastajajo, so večinoma še neraziskani. Doktorska disertacija z naslovom Zavarovana območja v Sloveniji - s 
posebnim poudarkom na alpskem prostoru ponuja prve koncepte reševanja na primeru biosfernega območja Julijskih Alp. Osrednje točke raziskave so 
Triglavski narodni park in prednostni cilji njegovega upravljanja, kot so varstvo narave, raziskovanje, izobraževanje in rekreacija, pa tudi spodbujanje 
sonaravnega razvoja prebivalstva in težave, ki se pri tem pojavljajo. Publikacija: Del Negro, Mladenka (2009): Schutzgebiete in Slowenien mit 
besonderer Berücksichtigung des Alpenraums - Problematik und Bestandesaufnahme (Zavarovana območja v Sloveniji s posebnim poudarkom na 
alpskem prostoru - problematika in popis stanja). Raziskovalno poročilo IGF 3. ISBN 978-3-7001-6755-6.

Prireditve

Nadaljnje izobra: 15. Trofeja Danilo Re. 19.1.2010 – 22.1.2010. Scuol/CH. Jezik: de, 
en, fr, it, sl. Organizira: Parc Naziunal Svizzer, 7530 Zernez, Svica.  
Informacije: si.alparc.org/dogodki/dogodki-mreze-alparc/15.-trofeja-danilo-re.  

Konferenca/kongres: OBCINE USTVARJAMO KLIMO . 21.1.2010 – 22.1.2010. 
Mäder/AT. Jezik: de, fr, it, sl. Organizira: Omrežje obcin 'Povezanost v Alpah'.  
Informacije: www.alpenallianz.org.  

Konferenca/kongres: International Disaster and Risk Conference in Davos 
2010 (IDRC). 30.5.2010 – 3.6.2010. Davos/CH. Jezik: en. Organizira: Global Risk Forum 
GRF Davos, 7270 Davos Platz, Svica.  
Informacije: www.davos2010.org/.  

Delavnica/seminar: REGIONAL ENVIRONMENTAL GOVERNANCE . 16.6.2010 
– 18.6.2010. Geneva/CH. Organizira: University of Geneva.  
Informacije: www.reg-observatory.org/.  

Saj ni res, pa je!

...Drage Švicarke, dragi Švicarji v Alpah in izven 
njih! Ne skrbite, tudi brez Alpske konvencije je 
življenje v Švici krasno. Predstavniki gospodarstva 
in desnega konzervatizma nam zagotavljajo: 
varovanja Alp pa res ne potrebujemo! 
Še vedno je slišati alpske rogove in kravje zvonce, 
jodlanje je dovoljeno tudi brez Alpske konvencije, 
zastave vihrajo na društvenih zgradbah na robu 
velikih mest. Planinci nas bodo še vedno 
oskrbovali s slastnim gorskim sirom in krave se še 
vedno pasejo na sočnih, zelenih planinskih 
travnikih. Brez skrbi, Alpe ne potrebujejo 
trajnostnega razvoja! Želimo vam prijetne Božične 
praznike. In obiščite Švicarske Alpe, tukaj je svet 
še v redu! Vaša CIPRA.
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http://www.vcoe.at/start.asp?b=110&ID=7884
http://www.assemblee-nationale.fr/13/propositions/pion1919.asp
http://www.assemblee-nationale.fr/13/propositions/pion1919.asp
http://si.alparc.org/dogodki/dogodki-mreze-alparc/15.-trofeja-danilo-re
http://www.alpenallianz.org/
http://www.davos2010.org/
http://www.reg-observatory.org/
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